
  

Der Minister für Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 4. März 2025 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Jan-Phillip Tadsen, Fraktion der AfD 
 
 
Asylanträge in Mecklenburg-Vorpommern im Jahr 2024 

 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viele Asylerstanträge bzw. Asylfolgeanträge wurden seit dem 

1. Januar 2024 in Mecklenburg-Vorpommern gestellt (bitte tabellarisch 

nach der Gesamtzahl sowie jeweilige Anzahl nach Herkunftsstaaten 

auflisten)? 

 

 

 

Auf die nachfolgende Übersicht wird verwiesen. Die Angaben sind der Antrags-, Entschei-

dungs- und Bestandsstatistik des Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge entnommen. 

 
1. Januar bis 31. Dezember 2024 

 

Herkunftsland Anzahl der 

Erstanträge 

Anzahl der Folgeanträge 

Albanien  28 27 

Bosnien und Herzegowina  11 12 

Montenegro  5 2 

Nordmazedonien 17 5 

Moldau, Republik  10 - 

Kosovo 16 6 

Schweden 1 - 

Russische Föderation 175 66 

Türkei 452 35 

Ukraine 19 6 

Belarus 2 - 

Serbien 25 7 

Algerien 44 2 
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Herkunftsland Anzahl der 

Erstanträge 

Anzahl der Folgeanträge 

Eritrea 54 1 

Äthiopien 2 - 

Benin 132 5 

Elfenbeinküste 4 - 

Nigeria 42 2 

Gambia 2 - 

Ghana 11 7 

Mauretanien 34 2 

Liberia 2 - 

Marokko 46 3 

Guinea 7 - 

Senegal 1 - 

Sierra Leone 41 1 

Somalia  302 8 

Tunesien  60 13 

Uganda 1 - 

Ägypten  8 7 

Chile  6 - 

Costa Rica  2 1 

El Salvador  1 - 

Honduras  47 3 

Kolumbien 1 - 

Mexiko 22 3 

Venezuela  2 - 

Jemen  2 - 

Armenien  67 1 

Afghanistan  880 33 

Aserbaidschan 1 1 

Georgien 97 25 

Vietnam  2 1 

Indien 1 1 

Irak  131 19 

Iran, Islamische Republik 203 11 

Kasachstan 1 - 

Jordanien 3 - 

Libanon  3 2 

Pakistan 1 - 

Tadschikistan  70 7 

Syrien, Arabische Republik  1 612 64 

Thailand  6 1 

Usbekistan 4 - 

Staatenlos  2 3 

ungeklärt  67 6 

gesamt 4 788 399 
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2. Wie stellt sich jeweils das prozentuale Verhältnis von Erst- und Folge-

anträgen in Mecklenburg-Vorpommern im Jahr 2024 dar? 

 

 

 

Auf die nachfolgende Übersicht wird verwiesen. 

 

Jahr Erstanträge in Prozent Folgeanträge in Prozent 

2024 92,3 7,7 

 

 

 
3. Wie stellt sich das prozentuale Verhältnis von weiblichen und männ-

lichen Asylantragstellern in Mecklenburg-Vorpommern im Jahr 2024 

dar? 

 

 

 

Auf die nachfolgende Übersicht wird verwiesen. 

 

 männlich in Prozent weiblich in Prozent 

01.01.2024 bis 31.12.2024 71,3  28,7  

 

 

 
4. Wie stellt sich die Anzahl der Asylantragsteller in Mecklenburg-

Vorpommern im Jahr 2024 nach Altersgruppen dar (bitte gängige 

statistische Differenzierung pro Jahr tabellarisch auflisten)? 

 

 

 

Auf die nachfolgende Übersicht wird verwiesen.  

 

Altersgruppen 01.01.2024 bis 31.12.2024 

bis unter 16 Jahre 1 241 

von 16 bis unter 18 Jahre 317 

von 18 bis unter 25 Jahre 1 326 

von 25 bis unter 30 Jahre 832 

von 30 bis unter 35 Jahre 527 

von 35 bis unter 40 Jahre 377 

von 40 bis unter 45 Jahre 213 

von 45 bis unter 50 Jahre 143 

von 50 bis unter 55 Jahre 97 

von 55 bis unter 60 Jahre 42 

von 60 bis unter 65 Jahre 34 

65 Jahre und älter 38 

Summe 5 187 
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5. Wie viele Asylanträge in Mecklenburg-Vorpommern sind derzeit vom 

Bundesamt für Migration und Flüchtlinge noch nicht entschieden 

worden? 

 

 

 

Laut der Antrags-, Entscheidungs- und Bestandsstatistik des Bundesamtes für Migration und 

Flüchtlinge sind mit Stand 31. Dezember 2024 für den Bereich Mecklenburg-Vorpommern 

insgesamt 3 645 Verfahren aufgrund von Erstanträgen und 202 Verfahren aufgrund von Folge-

anträgen anhängig. 

 

 

 
6. Wie viele Asylanträge in Mecklenburg-Vorpommern sind im Jahr 2024 

vom Bundesamt für Migration und Flüchtlinge bisher entschieden 

worden (bitte Anzahl und Schutzquote je Herkunftsstaat auflisten)? 

 

 

 

Auf die nachfolgende Übersicht wird verwiesen. Die Angaben sind der Antrags-, Entschei-

dungs- und Bestandsstatistik des Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge entnommen. 

 
1. Januar 2024 bis 31. Dezember 2024 

 

Herkunftsland Entscheidungen über 

Asylanträge insgesamt 

Schutzquote in Prozent 

Albanien 52 0 

Bosnien und Herzegowina 21 0 

Bulgarien 1 0 

Italien 1 0 

Montenegro 9 0 

Nordmazedonien 44 0 

Moldau, Republik 12 0 

Kosovo 26 0 

Schweden 1 0 

Russische Föderation 423 3,3 

Türkei 1 013 4,7 

Ukraine 137 3,6 

Großbritannien mit Nordirland 1 0 

Belarus 2 0 

Serbien 45 0 

Algerien 56 1,8 

Eritrea 77 62,3 

Äthiopien 6 0 

Benin 234 1,3 

Dschibuti 1 0 

Nigeria 36 2,8 

Gambia 4 25,0 

Ghana 21 0 

Mauretanien 41 4,8 
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Herkunftsland Entscheidungen über 

Asylanträge insgesamt 

Schutzquote in Prozent 

Kenia 2 0 

Libyen 1 0 

Marokko 66 4,5 

Niger 1 0 

Burkina Faso 1 0 

Guinea 6 16,7 

Ruanda 1 0 

Senegal 1 0 

Sierra Leone 15 33,3 

Somalia 101 59,7 

Sudan 1 100,0 

Togo 2 50,0 

Tunesien 147 0 

Ägypten 22 13,6 

Chile 12 0 

Costa Rica 4 0 

El Salvador 3 0 

Honduras  50 0 

Kolumbien 1 0 

Mexiko 31 0 

Venezuela 7 28,6 

Jemen 5 80,0 

Armenien 74 2,7 

Afghanistan 1 363 75,2 

Aserbaidschan 6 16,7 

Georgien 140 0 

Vietnam 1 0 

Indien 3 0 

Irak 254 20,5 

Iran, Islamische Republik 150 16,7 

Kasachstan 1 0 

Jordanien 3 0 

Libanon 4 25,0 

Personen aus palästinensischen 

Gebieten 

1 100,0 

Pakistan 4 25,0 

Tadschikistan 57 19,3 

Saudi-Arabien 1 0 

Syrien, Arabische Republik 2 303 84,3 

Thailand 4 50,0 

Staatenlos 4 100,0 

ungeklärt 102 54,9 

gesamt 7 219 46,1 

 

 


